Зачем нужно регистрироваться в Навигаторе дополнительного образования ?
► Главная задача Навигатора - повышение доступности дополнительного образования, информированности детей и родителей обо всём спектре возможностей дополнительного образования региона.
► Вся достоверная информация о творческих объединениях, существующих в образовательных организациях Курской области, теперь сконцентрирована на одном портале !
https://р46.навигатор.дети/
►Уникальность системы в том, что выбрать интересующее направление и даже записаться на программу можно прямо из дома.
►Регистрация нужна, потому что зачисление на обучение по программам дополнительного образования на новый учебный год будет осуществляться через Навигатор.
Что такое сертификат ПФ и для чего он нужен?
Сертификат ПФ - это электронный именной документ, позволяющий ребенку получать дополнительное образование за счет средств, выделенных государством.
►Сертификат нельзя обналичить, продать или подарить; средства, которые зачисляют на сертификат, можно потратить ТОЛЬКО на дополнительное образование и ТОЛЬКО через Навигатор.
преимущества, которые дает сертификат ПФ:
► за каждым ребенком, независимо от его территориального положения закрепляется право на получение дополнительного образования;
►у администрации города или района появляется возможность отследить популярность той или иной программы и направить финансирование на действительно востребованные кружки и секции;
►появляется здоровая конкуренция между образовательными организациями, соответственно качество образовательных услуг повышается.
 

Что делать, если забыли пароль от Навигатора?
►Чего ТОЧНО НЕ НУЖНО, так это регистрироваться заново, потому что система всё равно не позволит вам повторно внести данные вашего ребенка.
►Если вы забыли пароль, то воспользуйтесь формой восстановления пароля, нажав на кнопку "не помню пароль", и на вашу электронную почту, которую вы указывали при регистрации, придёт письмо с новым паролем (проверяйте папку "спам", иногда письма от Навигатора попадают в неё);
►Если же у вас нет доступа к электронной почте, которую вы указывали при регистрации или вы допустили ошибку, регистрируясь в системе, то необходимо связаться с сотрудниками МОЦ (все контакты в прикреплённом файле) или написать письмо в техническую поддержку ocrtdiu-a@yandex.ru, описать свою проблему и ждать ответа (в течение 3-5 рабочих дней специалист с вами свяжется и поможет решить проблему).
►Других вариантов решения подобных проблем быть не может, поэтому звоните, пишите - это поможет сэкономить и ваше время,и время наших администраторов.

В АИС "Навигатор дополнительного образования детей Курской области" включена расширенная интеграция с системой ЕСИА (Госуслуги). 
Теперь пользователи-родители могут регистрироваться и авторизовываться в Навигаторе с использованием учетной записи на портале Госуслуг:
►если в Навигаторе регистрируется новый пользователь и делает это через сервис Госуслуг, то в Навигатор будут также передаваться данные о детях пользователя (если они заведены у него на портале Госуслуг);
►если через Госуслуги заходит пользователь, который уже зарегистрирован в Навигаторе, то данные о детях импортированы не будут;
►если email пользователя на Госуслугах отличается от его email-а на Навигаторе, то будет создана новая учетная запись, соответствующая email-у на Госуслугах.
#РМЦ46 #НАВИГАТОР46 #дополнительноеобразование
